

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban hátul.

## Mi lesz Ausztriából?

Hatvanhét és negyvennyolc.

Szappanos indítványa.

A dolgok mindinkább kezdnek tisztázódni. A harc, amelyet a parlamentben és a politikai közéletben a hatvanhét ölé mérge a negyvennyolccal vív, mindinkább közeledik ahhoz a ponthoz, ahol a küzdelem sorsa eldő.

Wekerle Sándor ügyesen csempészi vissza az életbe a hatvanhét hulláját. Tegnap már hangosan és markáns tiltakozó gesztussal utasította vissza a Ház Szappanos István indítványát az önálló magyar hadseregről. Ez sarkalatos pontja a negyvennyolcas elveknek: önálló, magyar hadsereg. Epp úgy, mint az önálló magyar jegybank, az önálló vámterület, az önálló külképviselet és a többi.

De az a parlament, amelynek háromnegyed részét tisztelte meg

az ország népe a negyvennyolcas elvek alapján mandátummal, minderről hallani sem akar. Hogy megígérték az országnak? Ki törődik az ígéretekkel? Pláne, ha az ígéretek a negyvennyolc jegyében születtek. A nagyságos hatvanhetes uraságok már így is sokalják az időt, amit a nemzetboldogító dolgokra pazarolunk.

Issekutz Győző meg is rótt a parlamentet ezért. Uraim, ne tessék úgy kuruckodni, mert akkor a dicsőséges Ausztria megharagszik és veszélyben lesz a közösség. És mit csinálunk mi akkor, ha megszűnik az a gyakorlat, amelynek azt köszönhetjük, hogy minden krajcárunkat, minden legényünket odaadhatjuk a szent Lajtán tul való birodalomnak.

Istenem — sirnak a hatvanhetes urak — ne kuruckodjunk olyan hevesen, mert még eredménye lesz a harcnak. S mi lesz akkor Ausztriából, ha mi gazdag, önálló és virágzó ország leszünk?

*Horvát nyelvből fordította: ...*

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Teljesen üres padok előtt nyitotta meg Justh Gyula elnök az ülést, amely különben alighanem igen rövid lesz, mert csak az unjoncmegajánlásról szóló javaslat van a napirendjén. Ezenkívül az interpellációkat mondják el ma: Hermann Ferenc a takarmányok hamisítása dolgában, Szász József a köztisztviselők eladósodása és a hitelszövetkezetek megrendszabályozása, Szmrecsányi György a Slovensky Tsidenik című hetilap igazgatásai tárgyában az igazságügyminiszterhez és a budapest—zsolnai vonalon előforduló forgalmi zavarok tárgyában a kereskedelmi miniszterhez és Brediceanu Koriolán a németbogsáni választás tárgyában a belügyminiszterhez. Az indítványkönyvbe is történt bejegyzés: Lázár Pál a kataszteri földmérések műszaki nyilvántartásának reformja ügyében akar indítványt tenni. Az indítvány megokolása a február 15-iki ülésen fog megtörténni.

A napirend első pontját a közös hadsereg, haditengerészet és a honvédség unjonlétszámának az 1907. évre való megállapításáról szóló törvényjavaslat harmadszori megszavazása képezte. Ezután az unjoncmegajánlásról szóló javaslat került sorra.

**Bakonyi Samu:** A függetlenségi párt elvei fentartásával az átmeneti időre való tekintettel megszavazza a javaslatot s azt a véderő-bizottság nevében elfogadásra ajánlja; sem ehhez a javaslathoz, sem a honvédelmi

## Jégvirág.

Elég is lesz mára a szánkózásból gyerekek! Esteledik, egyre hidegebb az idő, a hó meg úgy is szakad, hogy ide s tova eltemet benneteket... Csupa fehérek vagytok; még a szemöldökötökön, meg a szempilláitokon is nagy hópihéék vannak.

Igy-igy! Jertek közelébb a kandallóhoz, nézzétek, mily barátságosan világoz lobogó lángja. Ne gyujtsatok még lámpát, nincs szebb annál, mint mikor téli alkonyaton a sugárzó tűz ragyogó, táncoló fénye dereng a szobában.

Üljetek csak le ide mellém, körberakába, hadd mondjak szép mesét, téli mesét. Úgy is tudom, hogy a lelketek most is ott künn kalandozik még a domb oldalon, hol a szánkó vigan ereszkedik.

Tudjátok-e, hogyan lett a jégvirág? Ugyebár, hogy nem tudjátok? Ha szépen, okosan figyelték szavaimra, majd én el mondom nektek.

Volt egyszer egy király, messze-messze földön, ragyogó, szép, boldog országban. Gazdagabb volt, mint a mesebeli Dárius és a népe is olyan jó módban élt, hogy én azt el se tudnám mondani; csak annyit mondhatok, hogy az egész országban nem volt se szegény, se koldus!

Örült ennek a jó király, hogy az ő népe jólétben él s örökkön-örökké csak azon fáradozott, hogy az ország jóléte mindig egy-

forma legyen. Mondogatta is gyakran, hogy az az ő boldogsága, ha a népe boldog!

De akármilyen gazdag is volt az a jó király és akármilyen boldog az ő népével, mégis a legnagyobb boldogsága és boldogsága a tündérszép királykisasszony volt. Ti még olyan szép leányt nem láttatok, sőt mesében se hallottatok, mint amilyen ez a királykisasszony volt. Úgy hívták, hogy Beáta. Oh milyen áldott jó szive volt ennek a Beátának! Hogy szerette az édes apját! Minden gondolata csak az volt, hogyan szerezhetne édes apjának minél több örömet.

Képzéljétek, egyszer mégis ez a Beáta nagy-nagy szomorúságot okozott a királynak. Beteg lett, súlyos, nehéz beteg! Egyszerre elszállott a királyi palotából az öröm és boldogság, eltűnt az agg király arcáról a jóságos, szelíd mosoly; még a nép is szomorú. bánatos lett, mikor híret vették Beáta betegségének.

Ország-világ orvosai összegyűltek; nagy szakállas patikások mérték-főzték a csodátevő szereket... nem használt semmit. A beteg nem gyógyult egy cseppet sem. Hónap számra ott virrasztottak az ágya körül, Beáta pedig ott szendergett a fehér párnák között, a lélekzete egyre gyengült, az arca egyre sápadt... már az édes apját is alig ismerte meg.

Egy reggel aztán így szólt a legöregebb orvos a királyhoz:

— Felséges uram, itt már az emberi

tudomány nem használ semmit; Beátán csak a mindenható Isten segíthet. Eppen azért azt tanácsolom, hagyjunk félbe minden kuruzslással és csodaszerrel, Bizzuk a mennyei jó Atyára az ártatlan angyalt, Ő szent felsége nem hagyja el az ő legjobb gyermekét!

— Amen, úgy legyen — válaszolt a király.

— Most tehát nincs egyéb teendő, minthogy valami olyan helyről gondoskodjunk a beteg számára, ahol a jó levegő, meg a nap sugar érheti! Mert ezek a jó Isten leghatalmasabb gyógyszerei.

Ekkor aztán, szép meleg tavaszi nap volt éppen, elvitték Beátát egy magas hegyen, fenyves erdő közepében épült várkastélyba s ott elhelyezték a szikla legmagasabb csucsán levő bástya szobájába, hová a legelső napsugár szokott ragyogni.

Beáta e helyen jól érezte magát. Úgy kívánta, hogy az ablakot tárták ki, melyen át aztán az erdei friss levegő, meg a tavaszi napsugár hozzá bejuthatott. És használt is Beátának, mert úgy látszott, hogy fájdalmai csillapulnak; estére pedig mindig nagyon-nagyon jól elaludt.

Oh mint élvezte a beteg királykisasszony a csöndet; meg a jó fenyőillatot, meg a melengető napfényt, meg a fel-felhangzó madárdánát! Csak azt sajnálta, hogy nem láthatja az erdőt, erdő alján a virágos rétet lenn a völgy ölében. Mert az ő szo-

Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű közönségnek, a ki szép és jó tartású cipőt akar, az csakis

## Elfenbein és Klein

cipő üzletében szereshető be, hol saját műhelyében készült férfi női s gyermekcipők szolid szabattárbán

miniszter jelentéséhez nem akadt hozzászóló. Így azokat egyhangulag megszavazták.

**Az elnök:** Ezzel az ülés napirendje is merült. Következnek az interpellációk. De előbb megállapítja a holnapi ülés napirendjét. A ma megszavazott javaslat harmadszori olvasásán kívül sorra kerül a munkásbiztosításról szóló javaslat.

Ezután sorban olvasták az interpellálók neveit:

- Hermann Ferenc!
- Nincs itt!
- Szász József!
- Nincs itt!
- Szmracsányi György!
- Nincs itt!

Ekkor ugyanis még csak fél tizenegy óra volt s a képviselők nem számítottak arra, hogy ilyen korán megkezdődik az interpelláció tárgyalása. Az elnök vállat vont:

— Minden képviselő tartozik már az ülés elején jelen lenni. Ha nem teljesíti a kötelességét, eszik ma a szólás jogától.

A negyedik interpelláló képviselő, Brediceanu Koriolán aztán beszélhetett. A német-bogszáni választás dolgában intézett interpellációt a kormányhoz. A belügyminiszter egész csendőrhadsereget küldött Német-bogszánba.

Kérdi, befolyásolni akarja ezzel a választás lefolyását?

Gróf **Andrássy Gyula:** Küldött csendőrséget Német-Bogszánba, de azért, hogy a román jelölt érdekében folyó terrorizmust megakadályozza. Ezt megtette s ezután is így fog cselekedni. Utasította azonban a csendőrséget, hogy a választásba ne folyék be.

**Brediceanu Koriolán:** Örömmel tudomásul veszi a választ s elvárja, hogy minden így is fog történni.

Ezután az ülést negyed tizenkét órakor elnök bezárta.

## Óriási tűz Fiumében.

Az éjjel 1 óra 20 perckor a fumei elevátorban óriási tűz tört ki. A tüzet az épület legfelső emeletén vették észre és rögtön behatoltak az épületbe. Azt hiszik, hogy a tüzet rövidzárlat okozta. Az elevátor az államvasutak tulajdonát képezi. 1890-ben

bája oly magasan állott, hogy odáig a legmagasabb fenyőóriások sudarai sem értek fel.

Édes atyja aztán úgy gondoskodott leányáról, hogy minden reggel egy-egy szép fenyőágat küldött a beteg ágyához; mikor meg virágok kezdtek nyilni: minden reggel ott volt a szebbnél szebb ibolya és jácint bokréta. Néha-néha virággal borított vadalma cserjeágat hoztak Beátának, más-kor mogyoró berkét, akácvirágot, vagy illatos dióleveleket.

Es az isteni gondviselés ezt a módot használta fel a Beáta gyógyulására. A mindenható oda küldte el a tavasz angyalát a Beáta kastélya mellett levő erdőszélig, ott viritottak a legszebb, legillatosabb virágok; oda gyülekeztek a csicsérgő madarak; még a nap is ott mosolygott leggyönyörűbben.

Aztán, mikor eljött a nyár: a tavasz angyalának szállására a nyár angyala költözött. A völgyben pipacsok pirosultak, kék buzavirág kandikált a vetések közül, a buza-kalászkok pedig egymáshoz hajolva, lágy, andalító zizegést hallattak fel a magasba, Beáta ablakához. . . A lány egyre javult, ereje nőttön nőtt. Óroája nekipirosodott s mikor atyja egyszer úgy nyár közepe táján meglátogatta: már Beátát úgy találta, hogy párnái közül felemelkedett s felült ágyában.

Nem tudott hová lenni az ősz király akkor örömeiben! Csak leborult a lány ágya előtt s halk suttogásban adott hálát Isten-

épült Baross Gábor kereskedelmi miniszter alatt és értéke 1 millió korona. Az elevátorban nagymennyiségű árukészletek vannak felhalmozva. A tűzoltóság nyomban kivonult, de akkor már az egész épület egy láng-tenger volt, amelynek megmentésére gondolni sem lehetett. A legnagyobb veszélyben forogtak az elevátor körül elhelyezett áruaktárak, amelyeket azonban sikerült izolálni és megmenteni. Az elevátor közelében egy angol és egy magyar gőzös horgonyzott. Körülbelül 2 órakor a tűz színhelyére érkeztek a hatóságok fejei. Az elevátor teljesen elhamvadt.

Fiume, február 6.

Óriási tűzvész pusztított a kikötőben az elmúlt éjjel. 1 óra 20 perckor a vasuti kocsik körül foglalatok munkások rémülettel látták, hogy a nyolc emeletes elevátor legfelső emeletének ablakából lángok csapnak ki. Nyomban értesítették az esetről a tűzvédeget, azután kísérleteket tettek, hogy az épületbe behatoljanak és az ottani irodákból az okmányokat megmentésük. Csakhamar megjelentek a tűzoltók s ezek között elsőnek a magyar államvasutak tűzvédege, majd a kikötői és a városi tűzvédegek is megérkeztek. A tűz hihetetlen gyorsasággal terjedt. Mire a tűzoltók megérkeztek, annyira elharapódzott, hogy az elevátor mentésére gondolni sem lehetett. A hatalmas épület lángtengerhez volt hasonló. A hatalmas lángok bevilágították a tengert és az egész várost, borzalmas látványt nyújtva az éjszakában. Csakhamar hatalmas özönnel tödultak a lakosok a helyszínére. A polgármester intézkedett, hogy katonaság érkezék a tűz színhelyére. Csakhamar megérkezett a Jellasich-ezred két zászlóalja, mely fel-tüzött szuronyal tartotta távol a tömeget. Az elevátor közvetlen közelében állott az Algéria nevű angol gőzös és az Adria-társaság Szeged nevű hajója. Az Algéria tüzet is fogott, amelyet azonban csakhamar sikerült elnyomni s a hajókat elvontatták. A mentési kísérleteket megnehezítette az óriási tűz következtében beállott türheterlen hőség.

A tűzvész kitörésének hírére megjelent a helyszínen a rendőrség tisztikarán kívül Vio Ferenc podeszta, Matuska tábornok, helyőrségi parancsnok, Menssik Ferenc min-

tanácsos, a tengerészeti hatóság főnöke, Rüdiger Ernő révkapitány, a fumei állomás-főnökök, 3 órakor érkezett meg gróf Nakó Sándor fumei kormányzó több kormányzó-sági tisztviselő kíséretében. Legnagyobb veszélyben forgott az elevátor közelében lévő XV. számú raktárhelyiség, amelyben óriási mennyiségű spiritusz és 300 vagon cukor volt beraktározva. A tűzvéde erőfeszítése főképpen ezen tárház megmentésére irányult. Rögtön intézkedtek a spiritusz elszállítására iránt, amely nagy erőfeszítés után sikerült is. A 30 méter magas, nyolc emeletes elevátor azonban menthetetlen volt. Az emeletek egymásután dőltek be. Negyed 3 órakor beomlott a legfelső torony és fél 3 órakor bedőltek az emeleteket elválasztó mennyezetek. Az elevátorban 300 vagon gabona, legnagyobb részét árpa volt elhelyezve, körülbelül 600.000 korona értékben. Magának az épületnek az értéke 1 millió korona. A berakott gabonaneműek értéke biztosítás által megtérül, mert a készletek nyolc magyar biztosító társaságnál voltak biztosítva. Az államvasutak tulajdonát képező elevátor, amely 1 millió korona értéket képvisel, biztosítva nem volt, mert a magyar államvasutak külön biztosítási alapot tartanak fenn.

Mikor a tüzet 1 óra 20 perckor észrevették, a földszinti oldalról bezúrták a kaput, hogy az irodahelyiségekből megmentésük a raktárkönyveket és az áruokmányokat. Ez sikerült is, amennyiben Laky Lajos elevátortisztviselő az irodából élete veszélyeztetésével kimentette azokat. Azután tolóletrát állítottak fel, hogy az égő emeletekhez jussanak. Rendkívül tápanyagot szolgáltatott a tűznek az épület belső szerkezete, mely száraz, kemény fából állott. Az összes művek, melyeken a gabonát az egyik emeletről a másikra szállították, mind fából vannak. Ugyancsak fából vannak a gabonartató caissonok is. Fél 2-kor fújták a riadót a Jellasich-kaszárnyában, amelynek egész legénysége azonnal kivonult. Egyszerre 500 bakát rendeltek ki az amerikai vetőgépek eltávolítására.

Reggel 6 órakor a gabonakészletek még égtek és valószínűleg egész napon át égni fognak, mert a gabona tüze nagyon szivós.

A tűz keletkezésének okát többféleképp-

nek Beáta gyógyulásáért.

Aztán megparancsolta, hogy a legszebb virágokat, zöld ágakat s buza koszorukat vigyék ezután is Beátának.

Őszszel pedig, mikor a nyár angyala helyébe Isten az ősz angyalát küldötte el, gyönyörű őszi rózsák, kókoresinek, napraforgók és tisztelű virágok borították el a lány pamlagát. Hoztak neki érett szőlőágot s ennek gyümölcsöt már jó étvágygyal szemcsélté meg.

De még felkelni most se volt szabad. Elmúlt az ősz is, lehulltak a falevelek, leesett a friss hó a téli tájra, de Beáta még mindig igen-igen gyenge volt. Fájdalmi most már végkép elmaradtak, s csak a tavasz után sóvárgott, hogy újra lásson szép virágokat.

Egy alkonyaton, midőn ott künn épen egy esett a hó, mint most a mi ablakunk alatt, Beátának nagyon furcsa gondolata támadt. Azon ábrándozott, hogy miért nincs a télnek is virága? Milyen szép volna, ha a hólepel alul eyszere csak fehér ruhás, fodros kis virágocskák emelkednének ki, valóságos neánts virágok, melyek az első érintésre összeroskadanának. . .

E gondolatok közt aztán egyszer csak elaludt. De alig hogy lehunyt a szeméit, egy hóval borított angyal jelent meg csillogó, vakító szárnyakon ágya előtt; intett neki, hogy kövesse, majd kézen-fogva kivezette a téli tájakra. Szelíd holdvilág sütött, mely-

nek sugári közt apró-apró hópelyhikék szikráztak. Sokáig haladtak némán a tél angyalával. Átmentek a réten, átsiklottak a tó jegén s oda értek az erdő alá. Itt a fák mind-mind ki voltak párnázva hóborítékkal, mely a legkisebb ágra is hajszálnyi pontossággal párhuzamosan telepedett le. Mint gyönyörködött ebben Beáta! S csak azt sajnálta, hogy virágok nem nyilnak a csillogó hólepel fölött. . .

Most egy nagy-nagy hókerítéshez értek. Mintha sok-sok hógulyát görgettek volna össze, olyan volt ez a kerítés! Nemsokára oda találtak, ahol a hókerítés ajtaja volt. Itt az angyal hármat suhintott csillogó szárnyával s a kapu csodálatosan feltárult.

Oh, mily szép látvány terült el szemök előtt! Egy beláthatatlan nagy jégkert volt itt, csodálatos jégvirágokkal! Volt ott rózsák, ibolya, margaréta, nefelejts. . . de mind idres-fodros jéglevelekből s jégcsap száracskából. És mily felséges üde hűsítő illatuk volt a jégvirágoknak! Beáta úgy érezte, hogy keble kitágul, arca felfrissül, bágyadt tagjai élénkebben mozognak: egyszóval egészen meggyógyul.

— Jóságos angyal, köszönöm, hogy a kertbe vezetél, mert úgy érzem, itt meggyógyulok. . . Oh engedd kérék, hadd szaksak pár szálat szép kertedből, hadd vigyem föl kis ágyamhoz a bástya-szobába!

— Azt nem teheted Beáta, mert ha virágaimat érinted, rögtön szétomlanak. Kér-

**Báli cipők**

selyem és bőrből minden színben a legolcsóbban szerezhetők be

**Neumann Testvérek**

Tisza palotában. Telefon 434. Ugyanezt elegáns cylinderek olcsóbb mint bárhol.

pen magyarázzák, de leginkább azt hiszik, hogy azt rövidzárlat okozta.

A tűzvizsgálatot ma déli 12 órakor ejtik meg. A reggeli órákban az épületből már csak a földszinti falak romjai látszanak. Az elevátort Baross Gábor kereskedelmi minisztersége idejében, 1890-ben építették, a mikor Németországgal a monarchia vámháboruból állott.

Emberéletben kár nem esett, sőt sebesülés sem történt.

## VIDÉK.

**Öngyilkos katona.** Temesváron — mint onnan jelentik — öngyilkosságot követett el a minap Dugonics Sebestyén 22-ik gyalogezredbeli közkatona. A kaszárnyában szíven lötte magát s azonnal meghalt. A polgári életben pénzügyőr volt. Tettének okát nem tudják.

**Vérengzés a táncmulatságon.** Nagyváradon — mint onnan jelentik — véres verekedés volt a minap az egyik kocsmában rendezett táncmulatságon. A mulató katonák összeveszték s a szóváltásból csakhamar valóságos harc támadt, amelynek több sebesülte van. Ezek között Takács Lajos 7-ik ezredbeli huszárt életveszedelemesen összeszurkálták. A verekedésnek a rendőrség és a katonai őrjárat közbelépése vetett véget.

## VÁRMEGYE.

**Közigazgatási bizottsági ülés.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn, február 11-én tart ülést.

**Kiépül a megyei telefonhálózat.** Hajdúvármegye telefonhálózatának kiépítése ügyében tegnap délelőtt értekezlet volt Kovács Gyula alispán elnöke alatt. Az értekezleten jelen volt a nagyváradi postás és táviratigazgatóság képviselőiben Buzás Elemér mérnök, aki a telefonépítési munkálatokat vezetni fogja. Végleg megállapították, hogy az egész vármegyére kiterjedő telefonhálózatot ki fogják építeni az idén.

lek, ne bántsd szegényeket, bármint szeretnéd is.

Beáta nagyon szomorú lett e szavakra s keservesen sírni kezdett.

— Mi bajod egyetlen angyalom, miért zokogsz oly hevesen? — hangzott egy szelid szó Beátahoz; de ez már az édes apja szava volt, ki kora reggel fölkereste leányát s gyöngéden felköltötte a szunyadozót.

— Hol vagyok? Hol vannak a jégvirágok... szólt a leány s kerekre nyílt szemei akaratlanul is a ragyogó, csillogó ablak felé pillantottak.

S ime, az ablak tábláin szebbnél-szebb jégvirágok pompáztak, — egyik helyen ibolya, mellette rózsa, másikon margaréta... mind-mind jégfodrocskákból meg jégcsapocskákból összeszöve.

— Meggyógyultam, meggyógyultam atyám, nézd, a jégvirágok gyógyítottak meg engemet!

Aztán kikelt ágyából, még erősebb, virulósabb lett, mint azelőtt! A király ujra jószágon mosolygott, a népe ujra boldog lett, még boldogabb, mint azelőtt...

Ez volt az első jégvirág, a melyik a Beáta ablakán kinyílt. Azóta minden télen kivirít ez a furcsa nebántsvirág az ablakon; de akár mint is szeretnék, letépni őket nem lehet.

Ha nem hiszitek, nézzétek meg holnap reggel korán, napkelet felől az ablakokat!

Uray Sándor.

A telefon kiépítése összesen 90.000 koronába kerül, amelyből az idén a kereskedelmi miniszter 50.000 koronát már fedezett, a többit pedig a jövő évi költségvetés terhére fogja felvenni, addig a vármegye fogja előlegezni a hiányzó 40.000 koronát. A telefonhálózat kiépítését április havában fogják megkezdeni.

**Kivándorlás.** Az alispáni hivatalban tegnap Nagy Sámuel hajdúszoboszlói és Gergely Sándor hajdubadházi lakosok kaptak Amerikába szóló utlevelet.

**Hajdúvármegye közgyűlése.** Hajdúvármegye e hó 21-én tartja rendkívüli közgyűlését, amelynek tárgysorozata igen sok, fontos tárgyat ölel fel.

**Megfelebbezett orvosválasztás.** A hajdúböszörményi tisztviselő orvosválasztás nagyon elkeseredett volt. Egyforma erővel vult fel egy dr. Kozma János, mint a dr. Bakóczy Imre pártja, a közgyűlésre. Mind a ketten 92—92 szavazatot kaptak, végre is sorshuzással döntöttek és a sors Kozmának kedvezett. A kisebbségben maradt Bakóczy-párt a választást megfellebbezte.

## Röpirat az ipartestület ellen.

## Vágó Béla az esküdtek előtt.

### Esküdtszéki tárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Bizonyára élénk emlékezetben van még az az elkeseredett harc, a mit a múlt év nyarán az ipartestületi betegsegélyező-pénztár a debreceni szocialista párttal folytatott. Ennek a harcnak egyik epizódusa játszódott le tegnap a debreceni esküdtszéki tárgyalás előtt.

A harc középpontján Vágó Béla, a szocialista párt titkára egy röpiratot írt a betegsegélyező pénztár ellen. Erélyes hangon szólította fel az egylet munkás tagjait, hogy lépjenek ki az egyletből, továbbá járulékot sem fizessenek.

Zelinger Ede elnök a röpiratban törvényellenes izgatást látott és megtette Vágó Béla ellen a bünygyi feljelentést. Ebben az ügyben egnap tartották meg a főtárgyalást, a melyről tudósítónk a következőkben számol be:

### A vádtanács megalakulása.

Szűcs Miklós dr. volt az elnöke a vádtanácsnak, Oláh Miklós dr. és Kerekes János mint szavazó bírák szerepeltek. A vádat Galánffy János dr. ügyész képviselte, míg Vágó Bélát Nyíri Ernő dr. védte.

Az esküdtek és a törvényszék bevonulása után elfoglalta Vágó Béla a vádlottak padját. Feketében jelent meg a főtárgyaláson és a főtárgyalás legkisebb momentumairól is jegyzeteket készített magának. Az általános kérdések során elmondja, hogy 29 éves, róm. kath., nős, két gyermek atyja, büntetve nem volt.

Az elnök ezután felolvasta az ügyészesség vádiratát, mely szerint a büntetőtörvénykönyv 151. §-ába ütköző törvényellenes izgatásért van vádolva.

Elnök:

— Megértette a vádat?

— Igen.

— Bünyösnek érzi magát?

— Nem érzem. Eljárásom teljesen indokolt volt.

Elnök felmutatja a bünyjelként őrzött röpiratot és annak kéziratát.

— Az ön írása ez?

— Igen.

— Mi célja volt a röpirattal?

— Az, hogy az egylet belételeben rejülő anomáliák megszűnjenek. Azt a célt akartam elérni, hogy a munkás tagok is megkapják azokat a jogokat, a mi őket törvényesen megilleti és a mi ma már országszerte megvan. Azt akartam, hogy a pénztárakat több hivatalnok kezelje, ne pedig egy. Olyan anomáliák voltak még azonkívül, miket sürgősen változtatni kellett.

A tanúk közt Zelinger Ede volt az első, a ki nagyjából előadta az egész harc menetét, majd kívánta Vágó megbüntetését. Faragó György nyomdátulajdonos előadja, hogy a röpirat nála készült, a kéziratban Vágó Béla írását ismeri fel.

### A kérdések és a perbeszéd.

A tanúkihallgatások után a kérdések szövegezésére került a sor. Csupán egy kérdés feltevése láta szükségesnek a törvényszék. Ez a kérdés az izgatás ölelte fel.

Ezután Galánffy János dr. ügyész tartotta meg jogi tudásokban gazdag beszédét. Kiterjeszkedett beszédében a szocializmusra. Bonckés alá vette azokat a bajokat, a melyek nap-nap után a szocializmusból erednek. Elmondta, hogy sokan nem értik meg és így támadnak jobbra a bajok.

Utána Nyíri Ernő dr., Vágó Béla védője tartotta meg védbeszédét. Igyekezett az ügyész által fehozott vádakát cáfolni.

Végül maga Vágó Béla mondta el határozottan védbeszédét. Első sorban ő is a modern szocializmusról beszélt. Beszédében finoman szótte be a történelmi izgatásokat, a melyek csaknem minden ország történetében előfordultak. Rámutatott arra, hogy csupán a magyar büntető törvénykönyv ismer izgatást. Külföldön — szerinte — ma már ez nincs. Hangsúlyozta, hogy ő nem követett el izgatást, mert a röpirat végére is azt írta „Törvényesség jegyében élünk“.

A három beszéd után Szűcs Miklós dr. elnök adta meg az utasításokat az esküdteknek. Jogi fejtegetések kapasan lépésről lépésre magyarázta meg az esküdteknek az izgatás minőségét.

Majdnem két óráig tartó oktatás után az esküdtek visszavonultak verdit hozatalra. Rövid tanácskozás után meghozták verdit-jüket, amely szerint a hozzájuk lelett kérdésre „nem“-mel válaszoltak. A törvényszék ezután felmentette Vágó Bélát.

Az ítélet jogerős.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Népnevelési bizottság.** A város ujonnan alakult népnevelési bizottságának szervezeti szabályzatát Oláh Károly tanácsnok elkészítette. Mielőtt tárgyalásra kerülne, 15 napi közszemlére tették ki.

**Értekezlet a Hortobágy hasznosítása ügyében.** Mint értesülünk, Kovács József polgármester a napokban hívja össze a Hortobágy hasznosítására kiküldött bizottságot.

**Mozgó fénykép színház.** A városhoz tegnap Juhász Gyula folyamodott, hogy mozgó fénykép színház nyitására kapjon engedélyt. A színházat a Széchenyi-utcán akarja felállítani.

**Bérbeadott telep.** A városnak a mikespércsi országúton levő, homokkert telkét a tegnap délelőtt tartott árverésen ismét az eddigi bérlő, Horváth János vette ki évi 740 korona bérért.

**Az építési bizottság.** Az építési bizottságból kiküldött 5 tagu albizottság tegnap délután végleg megszövegezte a kifogásolt szakaszokat. Az építési bizottság ma délután 4 órakor tart ülést és a város szabályozási tervét tárgyalja.

Jó cipőket olcsón csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárházában vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a kistemplommal szemben

Férfi kalapok és fehérneműek nagy választékban kaphatók.

**Az elemi csapások áldozatainak.** Az elemi csapás által sújtottak részére Rádl József alapítványának 7500 korona kamata lesz esedékes. A kamatokat az elemi csapások által sújtottak közt a belügyi kormány osztja ki.

**Hová épüljön az új gör. kath. templom?** A debreceni magyar gör. kath. hitközség, mielőtt a Szent Anna-utca végén levő telkén hozzáfogna az új templom építéséhez, beadványt intézett a városhoz, hogy a városrendezés és szállítás figyelembevételével kész új templomát bárhol is felépíteni. Az egyházközség különösen szabad téren szeretné templomát felépíteni. A gör. kath. egyháztanács beadványát holnap délután fogja tárgyalni a polgármester elnöke alatt összehívott értekezlet.

## SZÍNHÁZ.

**Zilahy biztosítéka.** A színházi bérlet biztosítására Zilahy Gyula szinigazgató 20.000 koronát helyezett letétbe. A szinigazgató tegnap kérvényt intézett a tanácshoz, hogy biztosítékul fogadja el a „Debreceni Hitelbank“ hasonló összegről szóló takarékpénztári könyvét.

**Mibe került a színház javítása.** A múlt év nyarán a városi színháznál szükséges javítások elvégzésével Biczó Gyula vállalkozót bízta meg a tanács. A javítások 2297 koronába kerültek.

**A korbács, francia bohózat, ujdonság, 3 felvonásban, lesz a legközelebbi premier, melyre a személyzet készül. A bonyodalmas bohózat a budapesti Vigszínházban zsúfolt házakat vonzott. A szereplők ambícióval készülnek az ujdonságra, melyben a főszereplők: Arday Ida, Szakácsné, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ternyei, Bérczi, Deésy, Békés, Vadász stb.**

**Dunanán apó és fia utazása.** Offenbach operettjére készül az énekes személyzet. Az operette legközelebb színpadra kerül teljesen új betanulással. A főszereplők Lónyai Piroška, Vida I., Szakácsné, Árkossy, Sarkadi, Polgár, Bay, Karacs stb.

**A Lohengrin opera betanulásával a személyzet már csaknem teljesen elkészült. A napokban megkezdődnek az összp próbák és utána a színpadi zenés próbák.**

**A „Végrehajtó“.** Sokan a közönség között tévedésben vannak a ma színpadra kerülő *Végrehajtó* előadása miatt. A tévedések elkerülése végett jelezzük, hogy ez nem azonos a már az idényben előadott *Végrehajtó* című darabbal, a mennyiben az Ábrányi Emilnek egy 1 felvonásos vígjátéka volt, míg a mai *Végrehajtó* Sylvane és Artus francia írók 3 felvonásos bohózata.

## Püspökladány járás- székhely.

Küldöttség **Andrássynál.**

Megígérte támogatását.

Budapest, febr. 6.

Ismeretes Püspökladány és Hajduszoboszló harca a járási főszolgabírói székhelyért. Hajdu vármegye közgyűlése óriási többséggel úgy döntött, hogy a járási székhely Püspökladányra helyeztessék át.

Ma tisztelgett ez ügyben gróf **Andrássy Gyula** belügyminiszternél a püspökladányi polgárság népes küldöttsége, a melynek vezetői **Kiss Ferenc** ref. lelkész és **Wildner Béla** róm. kath. plébános voltak. A

küldöttséget **Papp Elek**, a nádudvari kerület képviselője vezette a belügyminiszter elé.

Andrássy igen szívesen fogadta a küldöttséget, meghallgatta a szónokok érveit, majd kijelentette, hogy határozott választ nem adhat ugyan, mert még nem döntött a kérdésben, de hiszi, hogy a vármegye határozatát jóváhagyhatja, mert ő feltétlen híve az autonómiának és ha törvényes alapon akar valamit bármely törvényhatóság, ő nem szegül ellene.

Andrássy beszédét lelkesen megéljenzte a küldöttség, amely a legjobb reményekkel eltelten utazott az esti vonattal haza.

## UJDONSÁGOK.

**\* Bankett Bárdos Géza tiszteletére.** A kereskedő ifjak társulata abból az alkalomból, hogy érdemekben gazdag alelnöke **Bárdos Géza**, a Kereskedő Társulat főtákarává lett megválasztva, tiszteletére ma este 8 és fél órákor társasvacsorát rendez a Bika-szálloda dísztermében.

**\* Zagyva Lajos kir. közjegyző meghalt.** Zagyva Lajos kir. közjegyző, a kit csak két év előtt helyeztek Debrecenbe, tegnap meghalt. Vesebajban szenvedett, melytől tegnap megváltotta a halál. A szomorú hír gyorsan terjedt el s mély részvétet keltve mindenfelé. Holnap délelőtt tíz órákor temetik. A háznál **K. Tóth Kálmán** tartja a gyászszertartást, a sírnál **Szele György** ev. ref. lelkész bucsuztatja. A család által kiadott gyászjelentés a következő:

Öz. Zagyva Lajosné Pusztay Vilma, leánya Berta, Zagyva Imre, Zagyva Janka és férje Tatay Ferenc, Zoltán fiukkal fájdalomtól megtörve tudatják szeretett jó férje, édes jó apja, jó testvérük, sógora és nagybátyja Zagyva Lajos debreceni kir. közjegyzőnek hosszas és nehéz szenvedés után, életének 57-ik évében, február hó 5-én, este háromnegyed 10 órákor bekövetkezett halálát. Felejtethetlen halottunk földi részei folyó hó 8-án, délelőtt negyed 11 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint, Miklós-utca 23-ik számú házuknál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételről rokonainkat, ösmerőseinket s az elhunytak jóbarátait bánatosan értesítjük. Aldás és béke poraira! A temetést **Dankó M.** utóda **Dankó Béla** temetkezési intézete, Kossuth-u. 15., rendezi.

**\* Simonffy Imre állapota.** Simonffy Imre állapota után egész Debrecen melegen érdeklődik. A kiváló férfi, aki munkás életével oly sok javára volt Debrecennek, már jobban érzi magát. Az operáció sikerült s azóta könnyebbült állapota. Orvosai naponként meglátogatják, menye gondosan ápolja s ma már olvasgatott a beteg ágyában. Remény van rá, hogy állapotában fokozatos javulás áll elő.

**\* Szabad iskola.** Dr. Kovács Gábor jogtanár ma kezdi meg a szocializmus legfontosabb irányának, a mortizmusnak népszerű ismertetését. Az előadás a kereskedelmi akadémiában este 6 órákor kezdődik. Dr. Brunner Lajos már befejezte a látásról szóló előadásait, **Török Péter** főgimn. tanár pedig febr. végén kezdi meg a Darwin-féle elmélet népszerű ismertetését.

**\* Esküvő.** Tegnapelőtt délután tartotta esküvőjét **Nagy Antal** máv. mozdonyvezető gyakornok **Török Vilma** kisasszonnyal.

**\* A mai vig-est,** mely délután 5 órákor tartatik meg a Bika-szálloda dísztermében, mint az alábbi műsor mutatja, rendkívül érdekesnek s kacagtatónak ígérkezik. A műsor a következő: 1. *Tréfás induló*, játsza a Magyar Testvérek zenekara. 2. *Vig szavaltat*. Előadja **Kellner E.** ur. 3. *Tréfás kuplák*, ifj. **Sarkadi Imre** ur szíves közreműködése mellett énekl **Sarkadi Vilmos** ur. 4. *Tréfás állatnégyes*. Énekl **Motesiczky Stefánia**, **Alber Irén** urleányok, **Szendró Sándor** s **Kökert Gusztáv** urak, kiket zongorán kísér **Alber Lujza** urleány. A társaságot bemutatja **Sarkadi Vilmos** ur. 5. *Vig monológ*. Előadja **Rózsa Ilona** urleány. 6. *Humoros felolvasás*, tartja **Than Gyula** ur. 7. *Vig dalok*. Énekl **Fóthi Frida** urleány. 8. a) *Kruger „Abránd“*, a **Tell Vilmos** operából, b) „*Mülovas*“ **Galopp**. Xylophonon játsza **Schwarz Adolf** ur. Zongorán kíséri **Fekete Oszkár** ur. 9. *Kettős tánc*. Lejtik a **Perczel** nővérek. 10. *Szentirmay Elemér* a „*Táti és a mámi*“. **Humoros férfi kar**. **Husz Lajos** ur vezetésével énekl **a Munkás dal-egylet**.

**\* Uj iparosok.** Ez év első hónapjában a rendőrfőkapitányság az alábbi iparosoknak adott iparigazolványt: **Thaisz Arthur** könyvkötő **Darabos-u. 34.** **Pintér Dezső** órá és ékszerész **Piac-u. 12.** **Püspök Lajos** csizmadia **Csillag-u. 39.** **Földvári Mór** mechanikus **Kossuth-u. 1.** **Bánás Sándor** cipész **Csillag-u. 12.** **Kovolovszki János** női szabó **Hatvan-u. 61.** **Varga Károly** cipő elsőrez készítő **Simonffy-u. 5.** **Vilner Ede** kovács **Szigkát-pusztá**, **Wilhelm** és társa bádogos és szerelő **Hatvan-u. 4.** **Sápi Bálint** csizmadia **Homok-u. 104.** **Kiss Ignác** mészáros **Hatvan-u. 15.** **Deli István** szatócs **Vénkert 66.** **Boros Pálné** és társa szatócs **Hatvan-u. 71.** ifj. **Bojtor Gábor** ügynökség **Bethlen-u. 40.** **Leitman** testvérek férfi és női divat ker. **Osapó-u. 11.** **Asztalos Józsefné** szatócs **Kossuth-u. 1.** **Weisz Izidor** fűszer kereskedő **Simonffy-u. 9.** **Berkovics Jakab** kép, tükör kereskedő **Pásti-u. 3.** **Kántor Ernőné** fűszer ker. **Szent-Anna-u. 36.** **Nagy Sándor** és társa építési vállalkozók **Erzsébet-u. 22.** **Tardusz Mihály** talyigás **Ábrahám-telep**, **Gombos István** talyigás **Homok-u. 6.** **Sipos Ferencné** mosóda **Árpádtér 37.** **Horváth Mihály** talyigás **Ujfold 10.** **Róth Mártonné** vendéglős **Salétrom-u. 6.** **Venyige Ferenc** vendéglős **Ferencz József-ut 12.** **Kolibáb András** vendéglős **Ujkert 13. sz.**

**\* A Debreceni Tornaegylet házi versenye.** Legutóbbi választmányi ülésén az egylet elhatározta, hogy február 17-én, vasárnap délután torna- és atletikai számokból házi versenyt rendez, melyre a nyíregyházi testvéregylet is meghívja. Az előkészületek a csarnokban már is folynak. A tervezett birkozótanfolyam **Holubán** mester tulzott követelése miatt nem jött létre. Az atletikai kerületi bajnokságok ügyében, melyeknek eszméje Debrecenből eredt, a magyar atletikai szövetség e hó 10-én tart ülést; ott **Zuber Ferenc** titkár fogja a debreceni egyletet képviselni. **Lestyán Adorján** kir. tanácsos, egyleti alelnöknek, ki az egylet leltárát újabb adománnyal

jelentékenyen gazdagította, a választmány köszönetet szavazott. A főiskolai atletikai klubbal való egyesítés újabb előkészítésére megint ötös bizottságot küldtek ki. A farsangban, vagy később rendezendő tornász táncmulatságra vonatkozó indítványt a választmány ez idő szerint nem tartotta elfogadhatónak. Örömmel vette tudomásul a választmány a pénztáros jelentését, mely szerint az egyletnek öt éve fennálló kölcsöne végleg törlesztve van. Végül több új tagot vett fel a választmány s néhány kilépést vett tudomásul.

\* **Uj pályázat.** A villamostelep építésének tartamára gépészmérnöki állásra hirdetett pályázatot a város. A világiatási bizottság, bárha 5 ajánlat érkezett be, új pályázat hirdetését tartja szükségesnek, mert a feltételekhez egyik pályázó sem ragaszkodott.

\* **Az inasiskolakerüléseért felelős a gazda.** Rendkívül fontos és nagy horderejű rendeletet adott ki Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter. A rendelet fontos elvi kijelentést tartalmaz; kimondja, hogy az iparos és kereskedőtanoncok iskolába való járatásáért a gazda felelős és az iskolakerülésért kirótt bírságot ugyanő *kenytelen viselni is*, nem pedig a tanuló. A rendeletnek bizonyára meg lesz az az üdvös következménye, hogy az inasok szorgalmasabban fognak iskolába járni, mert az iparosok és kereskedők nem fogják tűrni az iskolakerülést, de meg ők sem fogják visszatartani az iskolába való járástól.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Nikolics Váza gör. keleti 53 éves, Kosztin József ev. ref. 21 éves, Nagy Erzsébet ev. ref. 22 éves, Nagy István ev. ref. 12 éves, Zagyva Lajos ev. ref. 56 éves, Csóka Juliánna ev. ref. 10 hónapos, Balogh Géza ev. ref. 2 órára.

\* **Szegényházi számadások.** Igen tanulságosak a városi szegényház mult évi számadásai. A szegényházban volt 119 férfi és 46 nő, összesen 165 egyén. Meghalt az év folyamán 13 férfi és 9 nő, idegen hatóságoknak átadtak 4 férfit és 4 nőt, az eltartásra kötelezetteknek kiadtak 10 férfit, 1 nőt, önként elhagyta a szegényházat 20 férfi és 5 nő, maradt az év végén 72 férfi és 27 nő. Az élelmezés 17,110 koronába került, az összes kiadás 31,753 korona. Befolyt az alamizsnaváltásból 15,855 korona, a konyhakertészetből 1895 korona; az összes bevétel volt 32,214 korona. Maradt felesleg 461 korona. A napi ellátás személyenként 62 fillérbe, egész évre 228 koronába került.

\* **Pótkávatermelés Debrecenben.** A debreceni gazdasági egyesületben Schmidt kassai Frank-kávégypáros előadást tartott a pótkávatermelésről. A debreceni gazdák közül Bíró Pál 1, ifju Kertész János 2, Geiger Vilmos 20 holdnyi területen határozták el, hogy pótkávát termeljenek próbaképpen.

\* **Dr. Ujfalussy Józsefné balesete.** Dr. Ujfalussy József igazgató főorvosnak a debreceni társadalmi életben nagy tisztelettel körülvett feleségét súlyos baleset érte. Tegnapelőtt az éjjeli szekrényen lévő pénzt akarta levenni, ahol egy töltött revolver is állott. A pénz leseprése közben véletlenül a revolvert is lelökte, hirtelen utána kapott s a revolver abban a pillanatban elsült. A golyó az urnó lábába furódott. Az eset után elsőnek dr. Engel érkezett a helyszínére, aki segélyt nyújtott s bekötözte a véletlen okozta sérülést. A szeretettel körülvett urnó most betegesen fekszik s Debrecen intelligens társadalmára meleg érdeklődéssel viseltetik állapota iránt.

\* **Lába kelt a bundának.** Feltette lovát a csipős hidegtől Pongor István s mint gondos gazdához illik, betakarta pokróccal. Az öt ló közül azonban egyre nem jutott pokróc, Pongor gondolkodás nélkül levette bundáját s azt terítette rá. Mint, aki jól végezte dolgát, egy közeli vendéglőbe betért ő is, hogy megebédeljen, honnan csakhamar visszatért. Mig ő ott járt, a bundát lelopták a lóról.

\* **Az adózó közönség figyelmébe.** Felhívtnak azon hadmentességi díj kötelesek, kik a törvényben írt évenkénti jelentkezést eddig bármi okból elmulasztották, hogy a városháza emelet 30. szám alatti nyilvántartásba f. évi február hóban annyival is inkább jelentkezzenek, mivel ellenesetben hadmentességi díjuk, hivatalból lesz megállapítva s azonfelül pedig a vonatkozó törvény értelmében szigorúan büntettni fognak. Felhívtnak a cselédtartó gazdák és iparosok, hogy cselédeiket és segédeiket ezen jelentkezésre utasítani el ne mulasszák. A városi tanács adóügyi osztálya.

\* **A nyelviskola második féléve.** Ma kezdődnek a francia, német és angol nyelvek tanfolyamaira a beiratások. Felvehetőek oly egyének, kik legalább a magyar helyesírásban kellő jártassággal bírnak (gyermekek csak betöltött 10-ik évükön felül). Ez az ugynevezett nyári félév, a mely február hó elsejétől június hó 30-ikáig tart. A téli félév tanfolyamai vasárnap, e hó 17-én vizsgáznak.

\* **Tűzifaosztás a városházán.** Tegnap délelőtt ismét faosztás volt a városházán. Most már — az eddigiekhez képest — simábban folyt le. Eleinte most is összetorlódott a nép és a Kossuth-utcai kapunál csaknem harc fejlődött ki egy talpalattnyi előnyért, de ez is megszűnt, hogy a közönséget az udvarra bocsátották. Tizenegy óráig szakadatlanul folyt a faváltás. Egy fél öl fát kapott mindenki. Összesen kétszáz öl fát osztottak szét. Szombaton ismét lesz faosztás.

\* **Faarverés.** A temetők kivágott akácfainak árverését tegnap kezdte meg a városgazdai hivatal. A fákat apróbb csomókban árverezték. A fahiénák is megjelentek, de a fa összevásárlását a városgazda megakadályozta. A fa árán kelt el így is, mert egyik a másikára verte.

\* **Eltűnt — megkerült.** Lapunkban jeleztük, hogy Vértési Zsuzsanna 15 éves leány eltűnt szülei lakásáról. Azóta keresték, kutatták, a rendőrség is kereste, de feltalálni nem tudták. Tegnap magától előkerült. További körözését a rendőrség beszüntette.

\* **Elveszett** egy női arany nyaklánc, mindkét oldalán arcképes medallionnal. Megtaláló illő jutalomban részesül, ha a belvárosi rendőrkapitánysághoz beszolgáltatja.

\* **Hatósági mézárszék.** A debreceni szociálisták a mult év novemberében beadványt intéztek a hatósághoz, amelyben a husdrágaság megszüntetése céljából hatósági mézárszék felállítását követelték. Ez ügyben tegnap Körner Adolf tanácsnok elnöklété alatt értekezlet volt a városházán. Elhatározták, hogy a hatósági mézárszék felállítása ügyében bevárják az ipar- és kereskedelmi kamara javaslatát.

\* **Thaisz Arthur, előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron lévő régiebb dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rájárával, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.**

\* **Női kéztáskák, színházi sálak rém-olcsók** Bartha Kálmánál.

\* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylvol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménytelenségű használatuk mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

\* **Valódi jáger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók** Barthanál.

\* **Zongora, pianino, harmonium, eredeti mester-hegedű, gramophon és lemez; olmbalom-vételnél ingyen tanítás. Ki venni akar, ár és minőség végett tekintse meg Komáromi M. céget, Piac-utca 69. szám alatt.**

\* **Valódi oroszian-védjegyű uri fehérműtök, nyakkendők, harisnyák, illatszerek** Barthanál legolcsóbbak.

\* **Nászajándékok** csoda olcsón csakis a Budapesti Koronás Aruházban kaphatók. Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak** Mentze Henrik újdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.

\* **Az olvasó közönség szives figyelmébe!** Az év végén befejeződnek a folyóiratok, az újságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat bekötetni, melyeket jutányosan és eszinosan Antalffy Ferenc könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

\* **Remek szörme-boák** érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

## AZ ERZSÉBET NŐEGYESÜLET TÁNCESTÉLYE.

A ki Debrecen eleganciáját, szép asszonyait, bájos leányait akarta gyönyörködő csoportban látni, annak a Szent Erzsébet nőegyesület tegnap esti báljára kellett elmenni. Ritkán esik olyan pompás alkalom, a hol úgy és olyan nagy tömegben kerüljenek össze a szép asszonyok, bájos leányok, mint ezen a bálon. Felséges, mesészerű, elragadó látvány volt.

A délszaki növényektől dusan díszített emelvények s földszinti páholsorok közt ragyogó tarkaságban pompázott az előkelő társaság. Kedves izgalom rabja volt mindenki. Nehezen várták az estélyt megnyitó menüet, a melyről csodálattal szóltak azok, a kik a próbákat végignézték.

Kevéssel kilenc óra után végre kezdődött a menü. Rózsaszín szalagos rendezők, fess tisztek csoportja csinált hirtelen tágas tért a teremben s két oldalról rokkokba köztümben, kócsagtollas fehér-

**Az elemi csapások áldozatainak.** Az elemi csapás által sújtottak részére Rádl József alapítványának 7500 korona kamata lesz esedékes. A kamatokat az elemi csapások által sújtottak közt a belügyi kormány osztja ki.

**Hová épüljön az új gör. kath. templom?** A debreceni magyar gör. kath. hitközség, mielőtt a Szent Anna-utca végén levő telken hozzáfogna az új temploma építéséhez, beadványt intézett a városhoz, hogy a városrendezés és szépítés figyelembevételével kész új templomát bárhol is felépíteni. Az egyházközség különösen szahad téren szeretné templomát felépíteni. A gör. kath. egyháztanács beadványát holnap délelőtt fogja tárgyalni a polgármester elnököse alatt összehívott értekezlet.

## SZÍNHÁZ.

**Zilahy biztosítéka.** A színházi bérlet biztosítására Zilahy Gyula szinigazgató 20.000 koronát helyezett letébe. A szinigazgató tegnap kérvényt intézett a tanácshoz, hogy biztosítékul fogadja el a „Debreceni Hitelbank“ hasonló összegekről szóló takarékpénztári könyvét.

**Mibe került a színház javítása.** A múlt év nyarán a városi színháznál szükséges javítások elvégzésével Biczó Gyula vállalkozót bízta meg a tanács. A javítások 2297 koronába kerültek.

**A korbács, francia bohózat, ujdonság, 3 felvonásban, lesz a legközelebbi premier, melyre a személyzet készül. A bonyodalmas bohózat a budapesti Vígsházban zsúfolt házakat vonzott. A szereplők ambícióval készülnek az ujdonságra, melyben a főszereplők: Arday Ida, Szakácsné, Habnel Aranka, Szabó Irma, Ternyei, Bérczi, Deésy, Békás, Vadász stb.**

**Dunanán apó és fia utazása.** Offenbach operettjére készül az énekes személyzet. Az operette legközelebb színre kerül teljesen új betanulással. A főszereplők Lónyai Piroška, Vida I., Szakácsné, Arkossy, Sarkadi, Polgár, Bay, Karacs stb.

**A Lohengrin opera betanulásával a személyzet már csaknem teljesen elkészült. A napokban megkezdődnek az összp próbák és utána a színpadi zenés próbák.**

**A „Végrehajtó“.** Sokan a közönség között tévedésben vannak a ma színre kerülő Végrehajtó előadása miatt. A tévedések elkerülése végett jelezzük, hogy ez nem azonos a már az idényben előadott Végrehajtó című darabbal, a mennyiben az Abrányi Emilnek egy 1 felvonásos vígjátéka volt, míg a mai Végrehajtó Sylvane és Artus francia írók 3 felvonásos bohózata.

## Püspökladány járás- székhely.

**Küldöttség Andrásynál.**

**Megígérte támogatását.**

Budapest, febr. 6.

Ismeretes Püspökladány és Hajduszoboszló harca a járási főszolgabírói székhelyért. Hajdu vármegye közgyűlése óriási többséggel úgy döntött, hogy a járási székhely Püspökladányra helyeztessék át.

Ma tisztelgett ez ügyben gróf Andrassy Gyula belügyminiszternél a püspökladányi polgárság népes küldöttsége, a melynek vezetői Kiss Ferenc ref. lelkész és Wildner Béla róm. kath. plébános voltak. A

küldöttséget Papp Elek, a nádudvari kerület képviselője vezette a belügyminiszter elé.

Andrassy igen szívesen fogadta a küldöttséget, meghallgatta a szónokok érveit, majd kijelentette, hogy határozott választ nem adhat ugyan, mert még nem döntött a kérdésben, de hiszi, hogy a vármegye határozatát jóváhagyhatja, mert ő feltétlen híve az autonómiának és ha törvényes alapon akar valamit bármely törvényhatóság, ő nem szegül ellene.

Andrassy beszédét lelkesen megéljenezte a küldöttség, amely a legjobb reményekkel eltelten utazott az esti vonattal haza.

## UJDONSÁGOK.

**\* Bankett Bárdos Géza tiszteletére.** A kereskedő ifjak társulata abból az alkalomból, hogy érdemekben gazdag alelnöke Bárdos Géza, a Kereskedő Társulat főtákarává lett megválasztva, tiszteletére ma este 8 és fél órakor társasvaosorát rendez a Bika-szálloda disztermében.

**\* Zagyva Lajos kir. közjegyző meghalt.** Zagyva Lajos kir. közjegyző, a kit csak két év előtt helyeztek Debrecenbe, tegnap meghalt. Vesebajban szenvedett, melytől tegnap megváltotta a halál. A szomorú hír gyorsan terjedt el s mély részvétet keltve mindenfelé. Holnap délelőtt tíz órakor temetik. A háznál K. Tóth Kálmán tartja a gyászszertartást, a sirnál Szele György ev. ref. lelész bucsuztatja. A család által kiadott gyászjelentés a következő:

Özv. Zagyva Lajosné Pusztay Vilma, leánya Berta, Zagyva Imre, Zagyva Janka és férje Tatay Ferenc, Zoltán fiukkal fájdalomtól megtörve tudatják szeretett jó férje, édes jó apja, jó testvérük, sógora és nagybátyja Zagyva Lajos debreceni kir. közjegyzőnek hosszas és nehéz szenvedés után, életének 57-ik évében, február hó 5-én, este háromnegyed 10 órakor bekövetkezett halálát. Felejtethetlen halottunk földi részei folyó hó 8-án, délelőtt negyed 11 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, Miklós-utca 23-ik számú házuknál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételről rokonainkat, ösmerőseinket s az elhunytján jóbarátait bánatosan értesítjük. Áldás és béke poraira! A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete, Kossuth-u. 15., rendezzi.

**\* Simonffy Imre állapota.** Simonffy Imre állapota után egész Debrecen melegen érdeklődik. A kiváló férfiú, aki munkás életével oly sok javára volt Debrecennek, már jobban érzi magát. Az operáció sikerült s azóta könnyebbült állapota. Orvosai naponként meglátogatják, menye gondosan ápolja s ma már olvasgatott a beteg ágyában. Remény van rá, hogy állapotában fokozatos javulás áll elő.

**\* Szabad iskola.** Dr. Kovács Gábor jogtanár ma kezdi meg a szociálizmus legfontosabb irányának, a mortizmusként népszerű ismertetését. Az előadás a kereskedelmi akadémiában este 6 órakor kezdődik. Dr. Brunner Lajos már befejezte a látásról szóló előadásait, Török Péter főgimn. tanár pedig febr. végén kezdi meg a Darwin-féle elmélet népszerű ismertetését.

**\* Esküvő.** Tegnapelőtt délután tartotta esküvőjét Nagy Antal máv. mozdonyvezető gyakornok Törő Vilma kisasszonnyal.

**\* A mai vig-est,** mely délután 5 órakor tartatik meg a Bika-szálloda disztermében, mint az alábbi műsor mutatja, rendkívül érdekesnek s kacagtatónak ígérkezik. A műsor a következő: 1. Tréfás induló, játsza a Magyar Testvérek zenekara. 2. Vig szavaltat. Előadja Kellner E. ur. 3. Tréfás kuplék, íj. Sarkadi Imre ur szíves közreműködése mellett éneklő Sarkadi Vilmos ur. 4. Tréfás állatnégyes. Éneklő Motesiczky Stefánia, Alber Irén urleányok, Szendrő Sándor s Kóckert Gusztáv urak, kiket zongorán kísér Alber Lujza urleány. A társaságot bemutatja Sarkadi Vilmos ur. 5. Vig monológ. Előadja Rózsa Ilona urleány. 6. Humoros felolvasás, tartja Than Gyula ur. 7. Vig dalok. Éneklő Főthi Frida urleány. 8. a) Kruger „Abránd“, a Tell Vilmos operából, b) „Mülovas“ Galopp. Xylophonon játsza Schwarz Adolf ur. Zongorán kíséri Fekete Oszkár ur. 9. Kettős tánc. Lejtik a Perczel nővérek. 10. Szentirmay Elemér a „Táti és a mámi“. Humoros férfi kar. Husz Lajos ur vezetése alatt éneklő a Munkás dal-egylet.

**\* Új iparosok.** Ez év első hónapjában a rendőrfőkapitányság az alábbi iparosoknak adott iparigazolványt: Thaisz Arthur könyvkötő Darabos-u. 34. Pintér Dezsőné órá és ékszerész Piac-u. 12. Püspök Lajos csizmadia Csillag-u. 39. Földvári Mór mechanikus Kossuth-u. 1. Báncs Sándor cipész Csillag-u. 12. Kovolovszki János női szabó Hatvan-u. 61. Varga Károly cipő elsőréz készítő Simonffy-u. 5. Viiner Ede kovács Szikgát-pusztá, Wilhelm és társa bádogos és szerelő Hatvan-u. 4. Sápi Bálint csizmadia Homok-u. 104. Kiss Ignác mészáros Hatvan-u. 15. Deli Istvánné szatócs Vénkert 66. Boros Pálné és társa szatócs Hatvan-u. 71. ifj. Bojtor Gábor ügynökség Bethlen-u. 40. Leitman testvérek férfi és női divat ker. Csapó-u. 11. Asztalos Józsefné szatócs Kossuth-u. 1. Weisz Izidor fűszer kereskedő Simonffy-u. 9. Berkovics Jakab kép, tükör kereskedő Pásti-u. 3. Kántor Ernőné fűszer ker. Szent-Anna-u. 36. Nagy Sándor és társa építési vállalkozók Erzsébet-u. 22. Tardusz Mihály talyigás Ábrahám-telep, Gombos István talyigás Homok-u. 6. Sipos Ferencné mosóda Arpadtér 37. Horváth Mihály talyigás Ujföld 10. Róth Mártonné vendéglős Salétrom-u. 6. Venyige Ferenc vendéglős Ferenc József-ut 12. Kolibáb András vendéglős Ujkert 13. sz.

**\* A Debreceni Tornaegylet házi versenye.** Legutóbbi választmányi ülésén az egylet elhatározta, hogy február 17-én, vasárnap délután torna- és atletikai számokból házi versenyt rendez, melyre a nyíregyházi testvéregyletet is meghívja. Az előkészületek a csarnokban már is folynak. A tervezett birkozótanfolyam Holubán mester tulzott követelése miatt nem jött létre. Az atletikai kerületi bajnokságok ügyében, melyeknek eszméje Debrecenből eredt, a magyar atletikai szövetség e hó 10-én tart ülést; ott Zuber Ferenc titkár fogja a debreceni egyletet képviselni. Lestyán Adorján kir. tanácsos, egyleti alelnöknek, ki az egylet leltárát újabb adománnyal,

jelenté  
lasztm  
főiskol  
egyesít  
gint  
A far  
dezend  
vonatk  
ez idő  
hatóna  
a vála  
tését,  
éve fe  
lesztve  
vett  
kilépé

sének t  
detett p  
zottság,  
pályáza  
a feltét  
kodott.

lelős  
és na  
ki Ko  
ügyi  
elvi k  
hogy  
cok  
gazda  
kirótt  
viseln  
rende  
az üc  
inaso  
koláb  
keres  
iskol  
fogjá  
való

folyan  
ték k  
Nikoli  
József  
ref. 2  
Zagyv  
ev. re  
2 órá

Igen  
gény  
szeg  
nő,  
az é  
ideg  
férfi  
zetté  
önk  
férfi  
72 f  
17,1  
kiac  
alan  
a k  
az é  
ron  
A r  
fillé  
ker

ben  
sül  
káv  
káv  
dák  
Jár  
ter  
ká

jelentékenyen gazdagította, a választmány köszönetet szavazott. A főiskolai atletikai klubbal való egyesítés újabb előkészítésére megint ötös bizottságot küldtek ki. A farsangban, vagy később rendezendő tornász táncmulatságra vonatkozó indítványt a választmány ez idő szerint nem tartotta elfogadhatónak. Örömmel vette tudomásul a választmány a pénztáros jelentését, mely szerint az egyletnek öt éve fennálló kölcsöne végleg törlesztve van. Végül több új tagot vett fel a választmány s néhány kilépést vett tudomásul.

\* **Uj pályázat.** A villamostelep építésének tartamára gépészmérnöki állásra hirdetett pályázatot a város. A világiatási bizottság, bárha 5 ajánlat érkezett be, új pályázat hirdetését tartja szükségesnek, mert a feltételekhez egyik pályázó sem ragaszkodott.

\* **Az inasiskolakerüléseért felelős a gazda.** Rendkívül fontos és nagy horderejű rendeletet adott ki Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter. A rendelet fontos elvi kijelentést tartalmaz; kimondja, hogy az iparos és kereskedőtanoncok iskolába való járatásáért a gazda felelős és az iskolakerülésért kirótt bírságot ugyanó *kenytelen viselni is*, nem pedig a tanuló. A rendeletnek bizonyára meg lesz az az üdvös következménye, hogy az inasok szorgalmasabban fognak iskolába járni, mert az iparosok és kereskedők nem fogják tűrni az iskolakerülőket, de meg ők sem fogják visszatartani az iskolába való járástól.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Nikolics Váza gör. keleti 53 éves, Kosztin József ev. ref. 21 éves, Nagy Erzsébet ev. ref. 22 éves, Nagy István ev. ref. 12 éves, Zagyva Lajos ev. ref. 56 éves, Csóka Juliánna ev. ref. 10 hónapos, Balogh Géza ev. ref. 2 órá.

\* **Szegényházi számadások.** Igen tanulságosak a városi szegényház múlt évi számadásai. A szegényházban volt 119 férfi és 46 nő, összesen 165 egyén. Meghalt az év folyamán 13 férfi és 9 nő, idegen hatóságoknak átadtak 4 férfit és 4 nőt, az eltartásra kötelezetteknek kiadtak 10 férfit, 1 nőt, önként elhagyta a szegényházat 20 férfi és 5 nő, maradt az év végén 72 férfi és 27 nő. Az élelmezés 17,110 koronába került, az összes kiadás 31,753 korona. Befolyt az alamizsnaváltásból 15,855 korona, a konyhakertészetből 1895 korona; az összes bevétel volt 32,214 korona. Maradt felesleg 461 korona. A napi ellátás személyenként 62 fillérbe, egész évre 228 koronába került.

\* **Pótkávétermelés Debrecenben.** A debreceni gazdasági egyesületben Schmidt kassai Frank-kávégyáros előadást tartott a pótkávétermelésről. A debreceni gazdák közül Biró Pál 1, ifju Kertész János 2, Geiger Vilmos 20 holdnyi területen határozták el, hogy pótkávét termelnek próbaképpen.

\* **Dr. Ujfalussy Józsefné balesete.** Dr. Ujfalussy József igazgató főorvosnak a debreceni társadalmi életben nagy tisztelettel körülvett feleségét súlyos baleset érte. Tegnapelőtt az éjjeli szekrényen lévő pénzt akarta levenni, ahol egy töltött revolver is állott. A pénz leseprése közben véletlenül a revolvert is lelökte, hirtelen utána kapott s a revolver abban a pillanatban elszűnt. A golyó az urnó lábába furódott. Az eset után elsőnek dr. Engel érkezett a helyszínére, aki segínyt nyújtott s bekötözte a véletlen okozta sérülést. A szeretettel körülvett urnó most betegesen fekszik s Debrecen intelligens társadalmába meleg érdeklődéssel viseltetik állapota iránt.

\* **Lába kelt a bundának.** Feltette lovát a csipős hidegtől Pongor István s mint gondos gazdához illik, betakarta pokróccal. Az öt ló közül azonban egyre nem jutott pokróc, Pongor gondolkodás nélkül levette bundáját s azt terítette rá. Mint, aki jól végezte dolgát, egy közeli vendéglőbe betért ő is, hogy megebédeljen, honnan csakhamar visszatért. Míg ő ott járt, a bundát lelopták a lóról.

\* **Az adózó közönség figyelmébe.** Felhívtnak azon hadmentességi díj kötelesek, kik a törvényben írt évenkénti jelentkezést eddig bármilyen okból elmulasztották, hogy a városháza emelet 30. szám alatti nyilvántartásba f. évi február hóban annyival is inkább jelentkezzenek, mivel ellenesetben hadmentességi díjuk, hivatalból lesz megállapítva s azonfelül pedig a vonatkozó törvény értelmében szigorúan büntettni fognak. Felhívtnak a cselédtartó gazdák és iparosok, hogy cselédeiket és segédeiket ezen jelentkezésre utasítani el ne mulasszák. A városi tanács adóügyi osztálya.

\* **A nyelviskola második féléve.** Ma kezdődnek a francia, német és angol nyelvek tanfolyamaira a beiratások. Felvehető oly egyének, kik legalább a magyar helyesírásban kellő jártassággal bírnak (gyermek csak betöltött 10-ik évükön felül). Ez az ugynevezett nyári félév, a mely február hó elsejétől június hó 30-ikáig tart. A téli félév tanfolyamai vasárnap, e hó 17-én vizsgáznak.

\* **Tűzifaosztás a városházán.** Tegnap délelőtt ismét faosztás volt a városházán. Most már — az eddigiekhez képest — simábban folyt le. Eleinte most is összetorlódott a nép és a Kossuth-utcai kapunál csaknem harc fejlődött ki egy talpalatnyi előnyért, de ez is megszűnt, hogy a közönséget az udvarra bocsátották. Tizenegy óráig szakadatlanul folyt a faváltás. Egy fél öl fát kapott mindenki. Összesen kétszáz öl fát osztottak szét. Szombaton ismét lesz faosztás.

\* **Faarverés.** A temetők kivágot akácfáinak árverését tegnap kezdte meg a városgazdai hivatal. A fákat apróbb csomókban árverezték. A fahiának is megjelentek, de a fa összevásárlását a városgazda megakadályozta. A fa jó aron kelt el így is, mert egyik a másikára verte.

\* **Eltűnt — megkerült.** Lapunkban jeleztük, hogy Vértési Zsuzsanna 15 éves leány eltűnt szülei lakásáról. Azóta keresték, kutatták, a rendőrség is kereste, de feltalálni nem tudták. Tegnap magától előkerült. További körözését a rendőrség beszüntette.

\* **Elveszett** egy női arany nyaklánc, mindkét oldalán arcképes medallionnal. Megtaláló illó jutalomban részesül, ha a belvárosi rendőrkapitánysághoz beszolgáltatja.

\* **Hatósági mézszárszék.** A debreceni szociálisták a múlt év novemberében beadványt intéztek a hatóságokhoz, amelyben a husdrágaság megszüntetése céljából hatósági mézszárszék felállítását követelték. Ez ügyben tegnap Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt értekezlet volt a városházán. Elhatározták, hogy a hatósági mézszárszék felállítása ügyében bevárják az ipar- és kereskedelmi kamara javaslatát.

\* **Thaisz Arthur, előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régiebb dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.**

\* **Női kezításkák, színházi sálak rém-olesők** Bartha Kálmánál.

\* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménytel használtatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

\* **Valódi jáger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók** Barthanál.

\* **Zongora, pianó, harmonium, eredeti mester-hogedű, gramofon és lemezel; olimbalom-vételnél ingyen tanítás. El venni akar, ár és minőség végett tekintse meg Komáromi M. céget, Piac-utca 69. szám alatt.**

\* **Valódi oroszlan-védjeggyűri uri fehérneműk, nyakkendők, harisnyák, illatszerek** Barthanál legolcsóbbak.

\* **Nászajándékok csoda olcsón** csak a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók. Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak** Mentze Henrik újdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.

\* **Az olvasó közönség szives figyelmébe!** Az év végén befejeződnek a folyóiratok, az újságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat bekötetni, melyeket jutányosan és esinosan Antalffy Ferenc könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

\* **Remek szörme-boák** érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

## Az Erzsébet nőegyesület táncestélye.

A ki Debrecen eleganciáját, szép asszonyait, bájos leányait akarta gyönyörködtető csoportban látni, annak a Szent Erzsébet nőegyesület tegnap esti báljára kellett elmenni. Ritkán esik olyan pompás alkalom, a hol úgy és olyan nagy tömegben kerüljenek össze a szép asszonyok, bájos leányok, mint ezen a bálon. Felséges, mesészerű, elragadó látvány volt.

A délszaki növényektől dusan diszített emelvények s földszinti páholsorok közt ragyogó tarkaságban pompázott az előkelő társaság. Kedves izgalom rabja volt mindenki. Nehezen várták az estélyt megnyitó menüet, a melyről csodálattal szóltak azok, a kik a próbákat végignézték.

Kévéssel kilenc óra után végre kezdődött a menü. Rózsaszín szalagos rendezők, fess tiszták csoportja csinált hirtelen tágas tért a teremben s két oldalról rokkoké kosztümökben, kőcsagtoilas fehér-

parókkal, szép leányok páros csoportjai lejtették a finom és sima táncot. Valóban gyönyörködött a látvány volt. Különösen, mikor különféle szingazdag figurákat alkotak, felséges csoportokat alkottak. A termet, parkettet s páholysorokat előtő igazán díszes nagy közönség arcáról gyönyörűség sugárzott le. Látszott, hogy mindenki boldog, hogy ezt a felséges képet, ezt a szingazdag táncot, annyi szép leánytól láthatja. Volt is utána viharos taps, zúgó éljenzés s megújrázták a szép táncot, melyben részt vettek: Csanak Margit, Csiky Annus, Bányai Erzsike, Bárdos Marcsa, Hutiray Eta, Pappler Irma, Zevér Ilona, Riesz Elise, Tóth Ilonka, Sinka Róza, Török Margit, Sinka Ilon, Balázs Olga, Nánássy Gabi, Zellinger Margit, Donogán Kató, Radó Irén, Vámos Stefike, Zvér Margit, Horváth Klára, Sáfrány Irén, Jóna Rózsi, H. Nagy Irén, Rajci Anna. A marquis Vidovich Ernő volt.

A menü után kezdetét vette a tánc csárdással, majd folytatódott felséges hangulatban bostonnal. A hölgyeket remek táncrenddel lepték meg. Eltért ez is a sablontól. Minden táncrend egy-egy értékes és kedves kis emlék volt, amennyiben valamennyire egy-egy bájos leány festette rá a Szent-Erzsébet egylet jelvényét képező rózsát.

Az estélyen két zenekar felváltva s mondhatni folyton játszott: a Rácz Károly zenekara és a színházi zenekar.

A férfiak nagy sokaságában Debrecen intelligens, előkelő társadalmának nagy képviselőit láttuk, a hölgyek névsorát pedig az alábbiakban közöljük:

**Urasszonyok:** Csiky Lajosné, Székér Ernőné, Várady Szabó Jánosné, Horváth Jánosné, özv. Bányai Istvánné, Neidert Richardné, Csanak Józsefné, özv. Hutiray Béláné, Bárdos Gézáné, Borsy Béláné, Zvér Józsefné, Pécsy Mártha, Donogán Józsefné, özv. Raicsy Józsefné, Nagy Elekné, Vámos Józsefné, Bay Sándorné (Almosd), Dömök Béláné, Keil Örnagné, Szentkirályi Tivadarné, Latinovics Pálné, Percel Dénesné, Lux Albertné, Láng Sándorné, Kövi Lajosné, Domahidy Elemérné, Potoránné, Ericz Ernőné, Török Gáborné, Boér Endréné, Visky Sándorné, Molnár Jenőné, Zellinger Józsefné, dr. Nagy Lajos, Veesev Zoltánné, Várady Gézáné, Majerszkyne, Bujovszky Sándorné, Kazinczy Gáborné, Horeczky Vilmosné, Erber Jenőné, Jeney Györgyné, Tóby Elekné, Kuncze Gusztávné, Sáska Ferenéné, Pappler Ferenéné, dr. Berger Andorné, Kubayné, Stenczer Lajosné, Nagy Aladárné, Balogh Istvánné, Tóthi Antalné, Szilágyi Imréné, Posztoczky Pálné, Somossy Lászlóné, Than Gyuláné, Kirchmayer Vilmosné, Zádor Lajosné, Rozinger Emilné, Nedeczky Ferenéné, Bartók Lajosné, Butykay Menyhértné, Sztankovics Jánosné, Uhlarik Béláné, Rickl Antalné, Cseley Béláné, Zurilla Béláné, Békéssy Ferenéné, Porubszky Jenőné, Budaházyné, Demetrovics Pálné, özv. Zivuska Ferenéné, Wessprémy Zoltánné, Fráter Erzsébet, Berencsy János (H.-Nánás), Szabó Kálmánné, Hegedűs Jánosné, Berger Mórné, Kardos Lászlóné, Bay Bertalanné, Györfly Aladárné, Jura Péterné.

**Urleányok:** Csanak Margit, Bányai Erzsike, Csiky Annus, Bárdos Marcsa, Hutiray Eta, Pappler Irma, Zvér Ilona, Riesz Elise, Tóth Ilonka, Sinka Riza, Török Margit, Sinka Ilona, Balázs Olga, Nánássy Gabi, Zellinger Margit, Donogán Kató, Radó Irén, Vámos Stefike, Zvér Margit, Horváth Klára (Kaba), Sáfrány Irén, Jóna Róza, H. Nagy Irén, Rajczy Anna, Bay Katia (Almosd), Dömök Irén, Havel Adrien, Bánó Riza, Perczel Eta, Latinovics nővérek, Szénássy Jolán, Lux Olga, Potorán nővérek, Ericz Pali, Percel Karola, Boer Sarolta, Melezer Józsa, Hutiray Berta és Eti, Szabó Mariska, Vozáry Erzsike, Veesev Berta, Majerszky Margit, Várady Rózsi, Hollings Lili, Bulyovszky Ilonka, Jeney Mariska és Kornél, Kubay Margit, Szunyeg Margit, Vidovics Georgina, Stenczer Vilma, Závory Goci (Budapest), Bartók Bella és Margit, Butykay Margit, Uhlarich Margit, Rickly Annus, Lachmann Gizi, Békéssy Patyi,

Eisenmann Panci, Radó Irénke, Budaházy Etelka, Zivuska nővérek, Demetrovics Ducsi, Szabó Kata, Betencsy Margit (H.-Nánás), Hepke Margit, Györfly Ilus, Gromon Janka és Jolán (Csaba).

## TÁVIRATOK.

### Uj főrend.

Budapest, február 6. A király Hertelendy Ferenc volt főispánt főrendiházi taggá nevezte ki. A kinevezés a mai lapban jelent meg.

### Darabantokból demokraták.

Budapest, február 6. Szenzációs feltűnést keltett ma az a leleplezés, hogy báró Feilitzsch Arthur, Vörös László és Lányi Bertalan darabant-minisztereket a belvárosi demokratapárt rendes tagjai sorába avatta.

### Románia magyarjaiért.

Budapest, február 6. Andrassy Gyula belügyminiszter a hozzá érkezett panaszok alapján elhatározta, hogy a Romániába vándorolt magyarok ügyében közbelép a külügyminiszter utján.

### Az osztrák választások.

Bécs, február 6. Az ausztriai választásokat február 14-ére irták ki.

### Elmaradt értekezlet.

Budapest, febr. 6. Az alkotmánypárt csütörtöki értekezlete elmarad, mert József főherceg estélyt ad.

### Nem megy a király Prágába.

Bécs, február 6. A király orvosi tanácsára elhatározta, hogy nem megy Prágába. A csehek közt ez a hír nagy lehangoltságot keltett.

### Munkásbiztosítás.

Budapest, febr. 6. A képviselőház holnap a munkásbiztosításról szóló törvényjavaslatot tárgyalja. A felszólalásokra Sztényi József államtitkár fog válaszolni.

### Polónyi elutazott.

Budapest, febr. 6. Polónyi Géza ma báró Kaas Ivor társaságában Köröskényi birtokára utazott.

### Merénylet Milán fia ellen.

Konstantinápoly, február 6. Milán király törvénytelen fia ellen merényletet követtek el. A merénylet nem sikerült, a 16 éves Kocstics szerb trónkövetelő megmenekült.

### Az autonom vámtarifa.

Budapest, febr. 6. Több lap azon hírét, hogy az autonom vámtarifa ügyét közelebb tárgyalni fogja a képviselőház, hivatalosan megcáfolják. Ez annál inkább is valószínű, mert az ülészakot már legközelebb bezárják.

## Ujabb botrányok.

### Vázsonyi is benne van.

Kinos fordulat állott be ma a Polónyi ügyben. Kiderült a fővárosból kitiltott báró Schönberger Béláné Wallenstein Róza vallomásából, hogy ő nem önként adta át a Lengyel Zoltán által közölt levelet, hanem azt erőszakkal vették el tőle. Ezt a vizsgálóbíró előtt tett vallomásával megerősítette a kitiltott báróné is.

Neveket is emlegetnek már e botrányos fordulat kapcsán. Az emlegetett nevek közt sűrűn szerepel a demokrata vezér Vázsonyi Vilmosé is, aki eddig a háttérben vonult meg, de a dologban beállott szenzációs fordulat most a napfényre viszi az ő szereplését is. Annál megdöbbentőbb ez, mert közvéleménye, hogy Vázsonyi szemé-

lyes ellenfele volt Polónyinak és a nyit pordonon nem szállt vele szembe, amint lovasias ellenféllel szokás.

Holnap már a függetlenségi és 48-as párt lapja, a „Budapest” és még 4-5 tekintélyes lap, a napvilágra hozza a leleplezéseket.

Ezek közt a legfontosabb az, hogy a kitiltás előtt báró Schönberger Belánénál megjelentek: Vázsonyi Vilmos, dr. Herez Mór és Gutti Imre, s tőle részint ajándékozás, részint „tartozás” fejében (igy szorították meg a kitiltott nőt) értékes dolgokat kaptak. Vázsonyi 3 értékes tárgyat kapott, 2 képet és antik ezüst szelencét.

Vázsonyi felesége az antik szelencét Bachruch ékszerésznél felbecsültette. Az értéktárgyakat egyébként a báróné inasa kocsin vitte Vázsonyi lakására, aki a demokrata vezérrel együtt ült a kocsin.

Hogy az antik szelence felbecsülése megtörtént, arra tanúk vannak. Ezzel szemben azonban Vázsonyi azzal védekezik, hogy a kitiltott báróné ügyvédi honorarium fejében adta neki.

Mint budapesti tudósítónk hajnalban jelenti, a Polónyi ügyben óriási fordulat várható és pedig Polónyi javára. Lassankint nyilvánossá lesz, hogy valóságos politikai maffia áldozata, amelynek a becsületes Lengyel Zoltán pusztán eszköze volt.

## Nagyon nehéz

sőt majdnem teljesen lehetetlen oly szert kitalálni, mely gyermekek részére éppoly megbízható és eredményes hatású, mint a gyógyszerkamájolajból alfoszorsavas méz és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsio; mert a Scott-féle Emulsio a fiatal szervezetbe új erőt vezet és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A Scott-féle Emulsio egyáltalán jó ízű, könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy a legesekélyebb zavarokat sem okozza és állandóan csak a legjobb sikerrel használható. A Scott-féle Emulsio sokkal jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalasz” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bementve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerár”,  
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.  
Kapható minden gyógyszerárban.



## Uj üzlet!

Legjobb szabásu

uri fehérművek,

kalapok, keztyűk, nyakkendők,

fegyházban kötött harisnyák,

legolcsóbban beszerezhetők

# Hajdu József

divatruházában

Debrecen, Piac-utca 50. Szt.-Anna sarok.

Nagy választék

férfi és női divatruhákban.

Esőernyők, — Valódi orosz sárcipők.

**Eladó ház**

a Bercsényi utcában, szép kivitelű, jövedelmező, új téglá épület, cseréppel fedett két utcai három udvari szoba és konyha, mellékkelhelyiséggel. Szivattyus kut az, udvar léteglázva. Ára 5000 forint. Bővebben tudat

Ifj. Bojtor Gábor irodája  
Bethlen utca 40.

Mindennap frissen  
porkolt kávék  
kaphatók  
**DEUTSCH LAJOS**  
fűszerkereskedésben.

**KÖSZVÉNY**

és  
**C S U Z**

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres

**Király-balzsamot**

az egész világon ismert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K  
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétel

Telefon 496. sz. Egyedüli készítő  
Grósz Nagy Ferenc  
gyógyszerész. Debrecen.  
„Arany Egyszarvu“ gyógyszertár.

**Hölgyek figyelmébe!**

Megnyit József kir. herceg utca 15 sz. alatt az első női fodrászterem, hol mindennemű kész hajmunka jutányosan beszerezhető. A legújabb divatu frizurák fésülése és hajmunka készítése és igazítása elvállalják. Kihullott haj megvételük. Alkalmi fésülés üzleten kívül is.

**Új vasöntőde és géplakatos műhely.**

Debrecen, a Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez és építkezéshez szükséges vas és fém öntéseket, valamint az összes gazdasági gépek, malmok berendezését s annak szakemberi javításait.

Új tűszekrények készítése és cséplőgarnitúrák teljes javítása és átalakítása, kisebb és nagyobb kutyurási vállalatot saját gyártmányu kut szivattyúkkal ellátva bármily nagyságban s minden e szakmába vágó dolgokat gyorsan s felelősség mellett a legjutányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő cséplőgarnitúrák teljesen felszerelve 8, 6, 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 4, 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> lóerejű olosó áron eladóak esetleg cserébe kisebb vagy nagyobbért is eloszerélhetők.

Vetőgépek, ekék, boronák, szecs-kavágók, használt de ujo ag javított állapotban olosón kaphatók.

Ócska öntött vasat a legmagasabb napi áron veszünk

Géplakatos és vasöntő tanonokok felvételnek.

Fái és Bozsik.

**Mélyen leszállított**

árak

**különösen kiemelendők:**

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.

Jó mosó velez és flanel métere 25., 28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó ze'ir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és szines férfinyakkendők

óriási választékban, feltűnő olesó arban.

Maradékok félárban.

**Szabó Lajos Fiai,**

vászon, divat és szőnyegáruház.

**Eladó ház.**

A József kir. herceg utcában, 685 utcára, szép kivitelű, 900—1000 frtot jövedelmező, több rendbeli lakosztálylyal, külön mellékkelhelyiségekkel, Minden lakosztályhoz külön pince. Jó vizü kut. Szép udvar, lekanálistozva stb. Egyik utcai rész 6 évig adómentes.

Üzleteknek avagy vendéglőnek nagyon alkalmas.

Bővebbet tudat

Bojtor Gábor irodája  
Bethlen utca 40.

**Farsangra**

Báli kelmék,

Batisztok,

118

Selyem szövetek,

Csipkék,

Keztyük, legyezők

nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kiváratva készséggel küldetnek.

**BÁLI**

csipke-, selyem- és  
glace-keztyük

legnagyobb választékban

**Schön Sándornál**

keztyü, kötszer és orvosi műszertára

Debrecen,

Piac-utca 12. (Stencinger ház.)

**Jókai utca 3.**

sarok ház 11 ezer frtért eladó. Adómentes új épület. Van rajta fűszerüzlet trafik engedéllyel, külön bejárati korlátlan kimérés. Több rendbeli lakosztály. Jó vizü kut, szivó nyomó szivattyuval. Évi lakbér jövedelem 800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb felvilágosítást nyujt a hivatalos órák alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája“ Debrecen Csapó-utca 13. szám.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

**valódi Perzsa és keleti szőnyegekben**

Indiai nyomat — Indiai himzés

Parawanok — Papucok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatalnkat megtekinteni.

**! OLCsó ÁRAK !**

**Eladó**

30 év óta fennálló borüzlet. Csakis komoly vevőkkel tárgyalok és csak személyesen. — Értésítéseket vagy felvilágosítást telefonice nem adok.

**Nagy Lajos**

az „Első Debreceni Adásvételközvetítő Iroda“ tulajdonosa Csapó utca 13. 284

gyönyörű

**Irish- és lyonn-**

továbbá

**chantully csipkeruhák,**

**tuileruhák,**

**himzett batiszt ruhák**

érkeztek

**BOSZNAY J ÉS TÁRSA**

divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

**Eladó ház kis vendéglővel.**

Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház oriasi nagy telek. Anyulik a Faragó utcára. Van rajta jó menetelő kis vendéglő és lakatos műhely valamint több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi-szin stb. Családi körülmények miatt jutányosan megkapható. — Bővebb felvilágosítást nyujt

**Nagy Lajos,**

„Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája“  
Csapó utca 13. sz. 283

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szöveg 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

### Levelezés.

„SZERELEM“ címen levél van a kiadóba.

„ÖSMERETLEN ÖZVEGY“-nek levele van a kiadóba.

FIATAL asszonyt ki lenne hajlandó anyagilag segíteni, az írjon a kiadóba Eper jellegére.

Ki lenne barátja fiatal asszonynak az írjon a kiadóba Sárkány jellegére.

### Ajánlat.

KÉT utcai szoba, előszoba, konyha minden hozzátartozékával kiadó. Bundi utca 8. 620

HÁROM szoba, előszoba, üveges gang mellék-  
helyiségekkel kiadó. Szt.-Anna utca 48. 617

BOLT hentesnek vagy bármily célra kiadó I.  
helyen Csapó utca 11. 613

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyernek, szülés  
esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás  
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznő-  
nél. Kényelmes lakás, orvosi felügyelet. Cim  
a kiadóhivatalban. 9856

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Haris-  
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyát's  
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

EGY butorozott szoba, jó házi koszt kapható.  
Füvészkert utca 18. 574

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr.  
Szent-Anna utca 30. 572

CSILLAG utca 34. sz. három szoba, konyha,  
kamara május 1-re kiadó. Ertekezhetni e hó  
14-éig. 563

KIADÓ sarok bolthelyiségek a legjobb helyen  
fűszer vagy bármilyen célra. Ertekezhetni  
Arpádtér 33. 571

KIADÓ két szép szoba, konyha, hozzávaló helyi-  
séggel, szép udvar, jó víz van Nap-u. 5. 562

EGY vagy két csinosan butorozott szoba elő-  
szobával kiadó, ugyanott több féle butor eladó  
Boldogfalva utca 2. sz. 634

JÓ családból való fiú ács tanulónak felvétetik.  
Kigyó utca 7. sz. 577

NÖKET amerikai gyorskötő gépen köni meg-  
tanítom, azokat 3 korona napi keresethez jár-  
tatom Józ. kir. hg. utca 46. 631

KIADÓ két szép szoba konyhával és hozzátar-  
tozóival máj. 1-re Nap utca 5. sz. 562

TANULÓ felvétetik Balmaz M. J. fűszer és ve-  
gyes üzletében Debrecen Hatvan-u. 15. 633

EGY egyes mázó és fenyező, vetőgépek és  
ekék festésére és fenyezésére Pauchli Béla  
első hajdunánási mezőgazdasági gépgyárába  
Hajdunánás azonnal felvétetik, állandó munka  
biztosítottatik. 542

EGY szoba kiadó és koszt kapható Jókai-u. 11.

OLCSÓ kész focik kaphatók ifj. Hevest Mihály  
ácsmesternél Uj-Móric telep 58. sz. alatt. 511



VILLAMOS jó kar-  
ban tartási bérlet.  
Villamos házi csengők, házi  
és magán központi telefo-  
nok, új berendezések és ja-  
vitások szakszerűen és ol-  
csón. Villamos felszerelési  
anyagok raktára. Magán te-  
lefonokat kölcsön bérlet évi  
20 kor. felszereléssel együtt készit  
Debrecen Első Elektrotechnikai Vá-  
rat. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az  
udvarban.

## SECESSIONS

Inga és salon órák, pontos  
zsebórák és szép ékszeres leg-  
olcsóbban KURIÁN GYULA  
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javitások legolcsóbban jótállással.

H.-SZOBOSZLON Kremán János fűszer és ve-  
gyes kereskedésében egy jó házból való ügyes  
fiú tanulónak azonnal felvétetik es egy fiatal  
segéd. 546

### Kereslet.

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral  
lehet egy két lakással vagy a nélkül május  
1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-  
utca sarok. Telefon 465. 601

AZONNALI belépésre kerestetik festék szak-  
mában szakképzett utazó. Cim a kiadóba. 629

KÉT varró leányt keresek Péterfia 18. sz. hátul  
az udvarban. 621

KERESEK 4 szobás uri lakást, 2 lóra való ist-  
állóval, lehetőleg azonnal. Cim a kiadóba 618

EGY tisztességes asszonyt keresek cselédnek,  
havi fizetés 9 korona. Nyomatató utca 2. 609

Jó forgalmu pálinka-kimérest vagy koresmát  
átvételre keresek. Cim a kiadóba. 598

NAGYOBB fizetésű kézi leányok, diszitónók és  
tanulók masamód üzletbe felvétetnek. Piac-  
utca 52. sz. 541

KERESEK május 1-re két szobás lakást hozzá  
tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba. 544

EGY tisztességes gyermektelen házaspár keres-  
tetik, hol az asszony szobaleány volt, a férj  
csékély házi teendő elvégzése ellenébe lakást  
és a nő takarításért külön díjazást kap. 636

### Eladás.

ÖZV. Hadházy Istyánné pallagi tanyáján szálás  
akácfa van eladó. Ertekezhetni a tulajdonossal  
Hadházon 340. sz. 599

HAZHELYEKNEA 2079 négyszögöl telek 50  
öles utca vonallal, nagy téren a vasut állom-  
ás mellett, ipartelep vagy parcellázásra al-  
kalmas olcsón eladó. Csapó-u. 11. sz. a. 627

KÉT drb. új modern 3 ajtós tükrös szekrény  
eladó. Fischer Béla asztalosnál Józ. kir. hg.  
utca 60. 623

ELADÓ ház a város legjobb fekvésén, teljesen  
új. Cim a kiadóba. 616

JÓ forgalmu vidéki városban egy ház, melyben  
korcsma helyiség, fűszerüzlet, trafik engedé-  
lyvel, fedett tekepálya, több raktárhelyiség  
nagy jégverem, szép nagy udvarral családi  
körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

JO karban levő fűszerüzlet berendezés olcsón  
eladó, cim a kiadóba. 596

HATVAN-utca 31. sz. sarokház előnyös feltéte-  
lek mellett eladó. Kovács Lajos közraktár  
ertekezhetni délután 1-5-ig. 545.

NAGY SZEPESÉN 67 és fél hold tanya föld  
és Timár utca 9. ház onodói földjével eladó. 508

NYIL utca 37. sz. sarok ház eladó vagy kiseb-  
bel elcsereendő. 616

ELADÓ cipő vagy rőfös üzletnek alkalmas bolt  
berendezés, galériával, 2 külső kirakat légszesz-  
lámpa. Debrecen Piac utca 44. 630

EGY csupán két nyáron át használt Umrath-  
féle csepplő oladó. Ertekezhetni Bethlen utca  
19. sz. a. délután 2-3-ig. 635

VIGKEDVŐ Mihály utca 23. számú sarok ház  
3 és fél hold onodói földjével eladó. 631

ELADÓ ház jó forgalmu helyen a kollégiumhoz  
közel, ügyvédnek vagy doktornak is megfe-  
lelne. Cim a kiadóba. 632

## Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett,  
csatornázás, szivattyu, a legmoder-  
nebb fürdőszoba berendezési, gőz-  
fűtési, központi vízmelegítő berende-  
zések, saját készítményű erős fürdő-  
kádk raktáron, kőagyag csövek  
raktáron; épület, bádigos munkák  
jótállás mellett és minden e szak-  
mába előforduló javítások szakszerű-  
en, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

579.—1906 v. k. szám

## Árverési hirdetmény.

A ulirott bírósági végrehajtó  
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel-  
mében ezenrel közhirre teszi, hogy  
a debreceni kir. tőrvényszéknek 1906.  
évi 16198 számú végzése folytán  
dr. Fejér Ferenc debreceni ügyvéd  
által képviselt Fischer Adolf debre-  
ceni cég j. vára Pósalaky László és  
neje kábel lakosok ellen 1057 kor.  
82 fill. s jár erejéig 1906. évi dec-  
hó 1-én foganatosított biztosítás vég-  
rehajtás utján le- és f. lülfoglalt és  
615 kor. 40 fill. becsült következő  
ingóságok u. m. kész férfi ruhák  
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladá-  
nyi kir. bíróságnak 1906 évi V 333/3  
sz. végzése folytán 1057 k. 82 fill.  
tőkekövetelés ennek 6% kamatai 1/2  
% váltódíj és eddig összesen 148 k.  
80 fill. biróilag már megállapított  
költség erejéig Nádudvaron végre-  
hajtást szenvedettek üzlethelyiségé-  
ben 1907. évi febr. 9. napjának d. e.  
fél 9 órája határidőül kitűzetik és  
ahhoz a venni szándékozók ezennel  
oly megjegyzéssel hivatnak meg,  
hogy az elintett ingóságok az 1881  
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében  
kézspenzuátes mellett, a legtöbbet  
ígérőnek szükség esetén becsáron  
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in-  
góságokat mások is le- és felülfoglal-  
tatták és azokra kielégítési jogot  
nyertek volna ezen árverés az 1881.  
LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek jav.  
is elrendeltetik.

H.-Szoboszló, 1907. jan. 26.

Szarka József

### Kiadó uri lakás.

Egy igen szép uri lakosztály, a mely  
áll 2 utcai szoba, 1 előszoba, 1 háló szoba,  
egy fürdőszoba, 1 angol klozett, konyha, ka-  
mára, 1 világos pince, 1 sötét pince, 1 fás-  
szin, az egész lakásba vízvezeték és gázvi-  
lágítás.

1907. május 1-re kiadó.

Tgleki utca 13. sz. Ugyanott egy gyermek-  
telen kázmester felvétetik. 289

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.  
Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban. 115

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a  
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.